

# 诺贝尔颁奖礼 屠呦呦将用中文演讲

本报讯“诺贝尔周”于12月6日拉开帷幕。屠呦呦当天上午随其他诺奖得主一同前往诺贝尔博物馆，接受诺贝尔官网的简短采访。下午，屠呦呦出席在卡罗林斯卡医学院举办的媒体见面会，这是新闻记者在“诺贝尔周”期间为数不多能够直接采访屠呦呦的机会。

今年包括屠呦呦在内的10位诺贝尔奖得主于近日陆续抵达瑞典，诺贝尔基金会12月5日在瑞典首都斯德哥尔摩举行新闻发布会，“诺贝尔周”重头戏颁奖礼的诺奖得主座次信息在此次发布会上曝光。2015年诺贝尔生理学或医学奖得主、中国科学家屠呦呦将坐在中国人的“幸运号”8号座位上。屠呦呦身旁分别是7号座位上的日本科学家大村智和9号座位上的文学奖得主阿列克谢耶维奇。

12月6日在卡罗林斯卡医学院举办的新闻发布会是新闻媒体较少的面对屠呦呦的机会。

普通民众和这位凭借多年前的研究拯救了数百万人生命的85岁的老人面对面的机会是在12月7日。当日下午，在卡罗林斯卡医学院会有一场诺贝尔生理学或医学奖获奖者的演讲，屠呦呦会用中文做题为《青蒿素的发现：传统中医献给世界的礼物》的主题演讲。屠呦呦当天下午第三个出场演讲，届时，她将用中文讲述发现青蒿素的过程，诺贝尔奖委员会方面将在现场提供英文的同声传译。

对很多普通人来说，这也许是在斯德哥尔摩遇见屠呦呦的唯一机会。因为接下来的活动，不是闭门活动，就是必须提前注册的。比如，12月7日，她将和本届其他10位获奖者一道，捐赠自己的一个物品给诺贝尔博物馆以供日后展出，以往的获奖者捐赠帽子的很多，屠呦呦会捐赠什么呢？虽然举办捐赠仪式时博物馆会临时关闭，但随后下午2:00博物馆就会开放供来宾参观。12月9日的诺奖音乐会，12月10日的颁奖仪式和诺贝尔晚宴以及12月11日的皇家晚宴，按惯例，屠呦呦都会参加，尤其是由瑞典国王亲自参加并颁奖的仪式和晚宴，每年都是诺贝尔周最精彩的重头戏。

12月12日卡罗林斯卡还有一个医学奖的研讨午餐会。那天屠呦呦还会应邀到访诺贝尔基金会办公室，取回临时在那里展示的诺贝尔奖证书和奖牌，并就所获得的400万瑞典克朗的奖金的领取事宜进行协商。

当地时间12月13日下午6:20，屠呦呦一行将乘坐CA912航班返回北京，结束此次诺奖之行。（宗禾）

## 伊拉克要求越境 土耳其部队撤军

新华社巴格达12月5日电 伊拉克总统和总理5日先后发表声明，指责一支土耳其部队越过伊土边境进入伊拉克，并要求土方立即撤回该部队。

伊拉克总统马苏姆当天通过其办公室发表声明说：“一支来自邻国土耳其的部队开进了伊拉克的领土内，这是对伊拉克主权的公然侵犯，并且违反了国际法。土方应立即将其部队从伊领土上撤离，并避免类似伤害两国关系的事件再次发生。”

伊拉克总理阿巴迪当天也通过其官方网站发表声明，指责这支土耳其装甲部队在没有得到伊中央政府邀请或授权的情况下，公然进入伊领土。他要其立即撤出伊拉克。

土耳其总理达武特奥卢就此事表示，土耳其部队所部署的军营是训练当地反恐力量的训练营，并且是和伊拉克国防部协调后建立的。

据伊拉克当地媒体报道，一支营级规模的土耳其装甲部队近日越过伊土边境进入伊拉克，并部署在被极端组织“伊斯兰国”占领的伊拉克第二大城市摩苏尔附近。据伊拉克媒体称，这支土耳其部队将帮助训练伊拉克准军事部队。



## 亡命徒 点炸药拒捕 累及家人



上图是拒捕通缉犯的资料照片。

左图为12月5日在黎巴嫩北部城市的黎波里里拍摄的爆炸现场。

黎巴嫩北部城市的黎波里一名通缉犯12月5日在家里拒捕时引爆了炸药，他本人和他的两名家人被炸死，另有5人在爆炸中受伤。

新华社发（哈立德摄）

## 塔利班领导人 已死于内部火并？

据新华社喀布尔12月6日电 针对塔利班最高领导人阿赫塔尔·曼苏尔发布音频文件声称自己还活着的消息，阿富汗第一副总统拉希德·杜斯塔姆的发言人苏丹·法伊齐6日凌晨表示，目前尚无法确定声音属于曼苏尔本人。

曼苏尔5日深夜在网上发表音频文件，称自己还安全地活着。在音频文件发布约2个半小时后，法伊齐在自己的社交媒体上作出上述表示。

曼苏尔称关于他受伤或死亡的谣言不实，那些谣言是“敌人”的宣传。他还否认了内部交火事件。

法伊齐此前曾向媒体透露塔利班内部交火事件，并随后在自己的社交媒体页面宣布曼苏尔死于受伤。

法伊齐说，在12月1日举行的一次塔利班内部领导人会议上，曼苏尔在与别人发生争执时被内部人开枪射伤，另有5名塔利班高级成员在内斗中被射杀。

今年7月，塔利班前任最高领导人穆罕默德·奥马尔的死讯被公开，曼苏尔随后被推选为塔利班新任领导人。

## 伦敦地铁站 发生“恐袭”事件

据新华社伦敦12月5日电 英国伦敦警方5日在一地铁站抓获1名持刀行凶嫌疑人，警方宣布按“恐怖袭击事件”处理这起袭击。

伦敦警方说，当地时间19时接到报告称有人在伦敦东部一地铁站行凶，导致多人受伤，警方随即抵达现场将嫌疑人抓获。共有3人在袭击中受伤，其中1人重伤。

据报道，这名嫌疑人在现场曾高喊“为了叙利亚”。

英国警方反恐指挥官理查德·沃尔顿说：“我们将这起事件视作‘恐怖袭击事件’处理，希望公众在保持平静的同时提高警惕。”

## IS称其“追随者” 制造了枪击案

白宫称没有证据显示 枪手为恐怖组织成员

据新华社巴格达12月5日电 极端组织“伊斯兰国”5日称，两名该组织的“追随者”制造了美国加利福尼亚州枪击案。

总部设在被“伊斯兰国”控制的伊拉克北部城市摩苏尔的“宣言”电台在当天播出的节目中宣称，是“伊斯兰国”的两名“追随者”在美国加利福尼亚州南部制造了导致大量人员伤亡的枪击案。

2日，加利福尼亚州南部圣贝纳迪诺市一所名为“内陆地区中心”的残障康复中心发生恶性枪击事件，导致14人遇难，21人受伤。警方在交火中将两名枪手击毙，随后在他们的车上和家中找到6000多发子弹、12个管状炸弹和制造炸弹的工具。

新华社华盛顿12月5日电 美国白宫5日表示，目前没有迹象表明南加州圣贝纳迪诺市枪击案两名嫌犯与任何恐怖组织有关。

白宫发表声明说，目前一系列信息显示，此案中的两名枪手有激进倾向，但没有迹象表明这两人是任何组织的成员或是任何海外恐怖组织安插在美国境内伺机发动袭击的武装分子。

## 2015 鹰城十大婚宴用酒品牌展示

# 酒祖杜康·始创

# 开瓶有奖 大家乐享



### 中奖率 60% 祝您好运!

- 一等奖：5克纪念金币一枚
- 二等奖：5克纪念银币一枚
- 三等奖：再来一瓶
- 四等奖：5元现金

咨询电话：0375-7050819

洛阳杜康控股有限公司